

苏轼传世画作元宵节亮相 辽博开免费夜场

“唐宋八大家主题文物展”将延期至3月28日 洛神赋图、瑞鹤图展出至3月14日

苏轼两幅传世画作之一《潇湘竹石图》，元宵节将亮相辽博“唐宋八大家主题文物展”，洛神赋图、瑞鹤图展出至3月14日，3月16日至3月28日期间展出高仿复制品。

辽宁省博物馆近日发布“山高水长——唐宋八大家主题文物展”展览延期及展品调整公告。

《潇湘竹石图》元宵节将亮相辽博

由国家文物局与中共辽宁省委宣传部共同主办的“山高水长——唐宋八大家主题文物展”于2020年12月2日在辽宁省博物馆开展。

这是史上首个以传世精品展示“唐宋八大家”家国情怀和时代风华的主题文物展。为满足观众的观展需要，“山高水长——唐宋八大家主题文物展”延期到2021年3月28日结束。

按照《文物保护法》《博物馆条例》有关要求，根据辽宁省博物馆与相关博物馆签署的文物借展协议，以及部分书画类展品文物保护的需要，将对目前展出的部分文物，定期进行调整。

其中，中国美术馆藏的北宋苏轼潇湘竹石图将于2月26日“登陆”辽宁省博物馆，展出至3月28日。《潇湘竹石图》为北宋苏轼创作的绢本水墨画，是苏轼两幅传世画作之一。

因此，《潇湘竹石图》弥足珍贵，现藏中国美术馆。1961年邓拓先生以《燕山夜话》所得稿费，加上变卖手中24幅古画所得的款项购得该图，并于1964年将其捐献给中国美术馆。

此次《潇湘竹石图》在“山高水长——唐宋八大家主题文物展”中展出，是该图首次离开中国美术馆，展出时间为2月26日至3月28日。

对于观众来讲，在辽博就可以一睹该国宝风采，也是非常难得的机会。

洛神赋图、瑞鹤图展出至3月14日

展品调整公告还涉及的展品有辽宁省博物馆藏的北宋佚名摹顾恺之洛神赋图、北宋徽宗赵佶瑞鹤图，这两件国宝级文物将展至3月14日，3月16日至3月28日期间展出高仿复制品；上海博物馆藏的北宋苏轼、文同（传）古木怪石图、墨竹图，将展至2月25日；辽宁省博物馆



观众听志愿者讲解《北宋佚名摹顾恺之洛神赋图》。

藏的东晋佚名曹娥诔辞和北宋李成茂林远岫图，两件文物则展至2月28日，3月2日至3月28日期间展出高仿复制品。

元宵节开免费夜场

此外，辽宁省博物馆昨日还发布

辽沈晚报记者 查金辉 摄

各项文化活动。

辽博将推出包括“花灯嘉年华”在内的四场社教活动，手把手教小朋友和家长制作元宵花灯等节日纪念品；还有四场特色讲解活动，同样精彩。

辽沈晚报记者 朱柏玲

@158台尾气超标车车主 督促修车短信收到了吗

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳在全省率先启动柴油货车遥感检测超标短信提示便民服务，超标初次给车主发送短信，连续两次超标将由公安交管部门依法实施行政处罚。

日前，沈阳市生态环境局发送了首批158台超标车辆的短信提示，后续将持续通过短信通知的方式，提醒超标车辆车主，督促其落实维修维护，确保车辆尾气稳定达标排放。

沈阳市生态环境局相关负责人

介绍，为进一步加强柴油货车监督管理力度，促进车辆尾气达标排放，沈阳市生态环境局在沈阳市南、北、西三边，共设置4套固定式柴油货车遥感监测设备。该设备可以在车辆正常通行时，实时检测车辆尾气排放的达标状态，大幅提高柴油货车监督管理效率，初步实现了对沈阳市区周边过往车辆的监督抽测。

按照相关法律法规和标准要求，经遥感检测，连续两次超标的车辆信

息，将移送公安交管部门，由公安交管部门依法实施行政处罚。在公安交警部门协助下，沈阳市在省内率先启动了初次超标短信提示的便民服务，通过短信提醒的方式，将遥感检测超标车辆信息告知车主，方便车主掌握车辆超标排放状态，及时对车辆进行维修养护，避免超标车辆上路行驶。通过遥感检测、短信提醒、维修养护、移交处罚实现超标车辆的闭环管理。

今日沈城气温继续下滑 明后日气温回升

昨日，沈阳市气象局发布信息，昨日冷空气再杀“回马枪”，彻底打破之前温暖的天气格局，今日沈城气温继续下滑，最高气温在-1℃左右，最低气温在-11℃上下，市民要把防寒保暖放在首位。

明后日沈城天气在晴和多云之间转换，气温开始稳步回升，最高气温在3℃到5℃之间，最低气温在-8℃附近，周五气温回升得将更加明显，这样的天气比较适宜户外

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳市铁西区实现“证照同达”

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 铁西的小餐饮、小食品销售、食品加工小作坊在办理营业执照和经营许可证时，可实现“证照同达”，办理时间从5个工作日压缩至1个工作日。

在铁西区市场局启工市场，准备从事给蛋糕店配送相关辅助食品工作的经营者常宗林在同一天内领取到营业执照和经营许可证。常宗林介绍，此前受疫情影响，很多小型蛋糕店都停止营业，他的小店开张也受到了影响，因此一直拖到了春节后才来办理业务。“在窗口工作人员的耐心指导下，当天就拿到了执照和许可证，真是太快了！”常宗林说。

经营小餐饮、小食品销售、食品加工小作坊需要到市场监管所办理

营业执照和经营许可证。铁西区市场局企业与个私经济监督管理科科长杨光称，在营业执照和经营许可证办理上，按照国家、省、市要求各地均已实现当即办理，而铁西区市场局在全市率先将这两项业务合二为一进行整合，使小餐饮、小食品销售和食品加工小作坊企业的办理再次提速。

“以往需要5个工作日才能办理完成的业务，现在已经压缩到1个工作日。”杨光补充，“申办企业只需要在辖区内的市场监管所提交申请，审核通过后将立即拿到营业执照。之后即可当场在网上申请经营许可证，填写承诺书后，很快就能拿到经营许可。”

同时，营业执照作为税务部门的开户证明，取得执照后将自动生成开

公益诉讼瞄准“直播带货”猫腻

“网红代言”“直播带货”……全国检察机关针对网络销售新业态涉及的食品安全问题开展专项监督，通过公益诉讼紧盯网络食品销售等领域的问题。这一举措如何更深、更实、更有效？记者就此采访了最高人民检察院有关部门负责人。

统计数据显示，2020年7月至2020年末，全国检察机关在“公益诉讼守护美好生活”专项监督活动中受理案件线索3.4万余件，立案3万余件，其中涉及食品药品安全领域立案7569件，包括农贸市场及超市农产品食品违法类4718件、网络食品安全专项整治活动，约谈短视频平台加强整改，要求辖区内13家网络食品第三方平台全面开展自查自纠。

其中，北京铁路运输检察院的举措堪称典型。北京铁检院通过媒体报道等渠道了解到，一些直播、短视频平台内部分用户通过“直播带货”“视频推荐”等方式销售没有食品标签、生产许可证编号不真实等“三无”食品。

而部分用户在通过直播、短视频的形式展示所销售的食品后，在个人主页标明微信号或其他联系方式要求线下交易，以逃避平台对交易的监管。

了解到这些信息，再结合北京市消费者协会、“12345”热线等投诉举报信息，北京铁检院即刻立案开展调查，并迅速圈定重点人群，

重点关注违法行为多发的“网红食品”“手工自制食品”领域，用关键字检索锁定部分主播，综合运用录屏、截图、录音、人工记录等多种方式固定证据。

随后，北京铁检院发出检察建议，督促北京市海淀区市场监督管理局加大对平台内直播电子商务行为的监管力度。

海淀区市场监管局对涉案商户、用户的违法违规行为采取了更新食品经营许可信息、下架商品、下线商户等整改措施，并开展了网络食品安全专项整治活动，约谈短视频平台加强整改，要求辖区内13家网络食品第三方平台全面开展自查自纠。

检察机关还与市场监管部门共同引导在京短视频行业领域龙头企业联合制定并签署《网络直播和短视频营销平台自律公约》，压实平台管理责任。

最高人民检察院第八检察厅厅长胡卫列表示，最高检将网络销售食品外卖包装材料不符合规定，“网红代言”“直播带货”等涉及食品安全问题等作为专项监督活动的重点监督领域，旨在引导各级检察机关全面依法履行公益诉讼检察职责，督促行政机关加强监管，对相关违法行为依法严肃查处，切实保护消费者合法权益。

据新华社



1月份辽财政收入实现正增长 同比增加11.9亿元

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 省财政厅消息，在去年全年主要经济指标正增长基础上，1月份，我省财政收入实现正增长，增速高于上年同期7.6个百分点，企业所

得税、个人所得税收入实现自去年疫情以来的首次累计正增长。

1月份，全省一般公共预算收入完成331.4亿元，同比增加11.9亿元，增长3.7%。

其中，各项税收收入252.7亿元，各项非税收入78.7亿元。另

外，全省一般公共预算支出完成329.7亿元。